

# 坚持防汛与救灾“一起抓”“两手硬”

浚县各级党组织和广大党员干部全力防汛

## 近3万名党员筑起“红色堤坝”

**本报讯** (记者 张征 通讯员 李俊南)近日,受台风“杜苏芮”影响,浚县及周边地区出现大到暴雨、局部大暴雨天气。浚县各级党组织和党员干部把保障人民群众生命财产安全放在第一位,领导干部充分发挥主力军作用,身先士卒、靠前指挥,迅速组织各方力量防汛。

浚县近3万名党员挺身而出、主动请

缨,第一时间奔赴防汛一线,让人民群众随时随地都能看到党员干部的身影、听到党员干部的声音、感受到党员干部的温暖,筑起冲不垮的“红色堤坝”。

浚县县委组织部第一时间印发《致全县各级党组织和广大党员干部的防汛倡议书》,号召全县基层党组织和广大党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,

主动深入基层群众最需要的地方,努力成为带领广大群众防汛的主心骨,筑起防汛的坚固基层防线。

各镇(街道)、县直单位党组织主动担当、积极作为,带领广大党员挺身而出,冲在重点防汛区域一线,把洪水挡在身前,把群众护在身后。11个镇(街道)共组建党员先锋队498支、队员8304人,组织“家事我来

帮”志愿服务队、“四组一队”、大学生等志愿者6442人,转移群众1563人,抢装沙袋8.25万个,出动车辆960余次。全县95名驻村第一书记勇于担当、以身作则,组织党员干部参与防汛工作,24小时奋战在防汛第一线,充分发挥“尖兵”作用,帮助群众解决问题,用实际行动践行初心使命,共同守护美好家园。

## 重力度 拼速度 有温度

——淇滨区在防汛大考中展现“硬核”担当

□本报记者 李丹丹

受台风“杜苏芮”影响,我市迎来了一轮强降雨。截至7月31日19时,淇滨区最大降水量站点许沟站点449.5毫米,全区平均降水量为354.9毫米。在这场防汛大考中,淇滨区第一时间启动应急响应,领导干部奔赴一线,昼夜不停巡查排除隐患、进村入户排查险情,提前撤离转移危险地段群众,重力度、拼速度、有温度,充分展现了“硬核”担当。

**力度:**  
148支应急突击队分梯队  
预置到各个风险点

7月28日21时30分,淇滨区启动防汛三级应急响应,根据雨情变化,7月29日17时5分启动防汛二级应急响应。当天,区委区政府相关领导第一时间奔赴山区和城区防汛重点区域进行现场调度指挥,其他区级领导干部全部下沉分包乡(镇、街道),现场指挥防汛工作,区水利、市政、自然资源等18家重点行业部门全部进驻区防汛指挥部办公室集中办公。区应急、城管、市政等部门和各乡(镇、街道)严格落实领导带班和24小时值班制度,严格执行直达基层防汛负责人的临灾预警“叫应”机制,确保第一时间有回应、有行动、有反馈。

全区预置了发电机、救生衣、防洪板、排水设备、应急电缆、防疫消杀等应急设备物资千余件,并组织了148支应急突击队,共计3600余人,分批次、分梯队到各抢险点,保持应急待命状态,确保关键时刻冲得上、打得赢。

淇滨区连夜开展“铁脚板”徒步巡查行动

## 扎实做好雨后安全隐患排查整治工作

**本报讯** (记者 李丹丹 通讯员 丁小芳)为进一步减少台风“杜苏芮”造成的破坏,全面做好雨后安全隐患排查整治及城市环境恢复工作,7月30日晚,淇滨区连夜开展“铁脚板”徒步巡查行动,区市政、园林、城管、环卫等相关单位结合各自工作,对损坏的市政设施、道路绿地、花卉苗木等进行连夜修缮和恢复,按照最高标准,对城区主次干道、背街小巷、游园广场进行清理保洁,确保辖区道路通畅,群众出行安全,市容环境卫生良好。

区市政建设发展中心按照“铁脚板”行动工作要求,组织30余人利用雨停间隙时段,对暴雨造成的人行道破损、市政设施损坏、路灯景观灯供电设施水毁情况进行排查,发现问题进行现场统计,建立图式问题台账,按照发现问题的类别、损坏程度明确具体责任人和整改时限。现场检修灯杆11处,切割倾斜灯杆8处,收集市政设施损坏类问题30余项。

区城市管理局出动执法人员50余人、执法车辆10余辆,在全区范围内展开徒步巡查行动,重点巡查城内受雨水冲刷比较严重的区域,对具有安全隐患的城市问题及时报送并连夜恢复到位。经过近两个小时的持续巡查整改,城区路面已基本恢



淇滨区城市管理局巡防大队帮助涉水车辆和群众脱困。



大河涧乡将群众转移至安置点。

淇滨区委宣传部供图

**速度:**  
排查出的6处安全隐患  
均已消除

淇滨区与暴雨抢时间、拼速度,力争将安全隐患降到最低。

淇滨区对城区高铁涵洞、快速通道涵洞等重点易积水区域,提前设置了警示牌,安排专人盯守;提前加固围板、棚架,户外广告牌等易被大风刮倒的搭建物;属地乡(镇、街道)和区水利、自然资源部门对全区10个地质灾害隐患点、13个山洪易发点进行风险排查,划定危险区域,设立警示标示,实行24小时盯防。

对山洪和地质灾害危险区域住户、低

洼易涝区住户、危旧房住户等进行再次全面排查,确定不同级别应急响应紧急避险人员共187户504人,均已提前转移到位。

暴雨期间,各部门闻令而动,组织精干力量,争分夺秒疏通道路、抽排积水,全力保障人民群众生命财产安全。

截至目前,全区共出动2980余人,出动机械设备400余台(次),关闭了有安全隐患的8个景区、2家民宿;排查出的6处安全隐患均已消除。

**温度:**  
为群众提供温暖帮助

“同志,前方积水较深,请绕行。”“我购

买的下午3点的车票,就要来不及了。”

7月29日下午2时许,暴雨持续在下,长江路街道工作人员在泰山路上巡查时,看到一名女孩儿正在焦急地蹚水向高铁站走去。当了解到女孩儿情况后,为了她的安全,工作人员急忙联系了一辆抢险铲车,将女孩儿安全送到了高铁站。

在此次暴雨中,像这样的感人画面,淇滨区还有很多。如高铁东站综合治理中心成立防洪应急突击队,对高铁广场周边积水路段全面排查,设置警戒线、插彩旗,指挥车辆通行;火车站广场治理协调服务中心一线综合执法队伍坚持24小时在站前道路指挥交通,为来往旅客指路,帮助旅客快速乘车;区城市管理局巡防大队帮助涉水车辆和群众脱困等,用实际行动,温暖了一座城。



淇滨区市政建设发展中心队员对路灯景观灯供电设施水毁情况进行排查。



淇滨区园林绿化中心人员对折断的树枝进行清理。

淇滨区委宣传部供图

恢复正常。

区园林绿化中心全体干部职工下沉到一线,持续在城区主次干道、公园、游园开展“铁脚板”徒步巡查活动,排查绿化带破损、树木倒伏情况及“一河四园”沿岸河坝监控、排水沟清理、沙滩水草清理等情

况。处理倒伏、倾斜树木24棵,清理断枝90余处;发现隐患50余处,已全部解决。

区环境卫生服务中心出动30余人连夜深入城区大街小巷开展“铁脚板”巡城活动,狠抓雨后城区环境卫生恢复工作。对兴鹤大街、华山路、淇滨大道、珠江路等

10余条主次道路及小巷进行巡查。对发现的道路落花、绿化带内杂物清理不彻底、道路积水和泥污等50项问题已现场交办整改完成,确保雨后迅速恢复城区环境卫生秩序,为市民营造一个安全、干净的生活环境。

淇县北阳镇

**看死盯牢重点部位 确保辖区安全度汛**

**本报讯** (记者 朱迪)近日,受台风“杜苏芮”影响,淇县北阳镇出现强降雨,为保障辖区群众生命财产安全,该镇党委政府周密部署,强化工作措施,压实工作责任,看死盯牢重点部位,确保辖区安全度汛。

靠前指挥,深入一线。该镇严格执行防汛应急预案,组织村镇两级党员干部冲锋在前,各班子成员按照分工,带领村镇干部对塘坝、河道、排水渠、涵洞、倒虹吸等重点部位开展巡查,做到24小时值班值守,实时掌握汛情信息,分析研判下步防

汛工作。

干部群众联动,力保秋粮丰收。该镇主要领导先后到黄堆村、良相村、东裴庄村查看农田积水排水情况,现场督导农田排水工作,组织大型机械对排水渠进行清淤疏浚,将农田积水排出,力保秋粮丰收。同时,利用大喇叭、微信群等,及时传达最新的气象预警信息,加强防灾避险宣传,切实做到安全隐患早发现、早防范、早治理。

用心做好转移群众安置。该镇坚持不落一户、不漏一人,全力安置好居住在危旧房屋、低洼地带的居民,尤其是孤寡老人等特殊群体,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

干部群众联动,力保秋粮丰收。该镇主要领导先后到黄堆村、良相村、东裴庄村查看农田积水排水情况,现场督导农田排水工

作,组织大型机械对排水渠进行清淤疏浚,将农田积水排出,力保秋粮丰收。同时,利用大喇叭、微信群等,及时传达最新的气象预警信息,加强防灾避险宣传,切实做到安全隐患早发现、早防范、早治理。

用心做好转移群众安置。该镇坚持不落一户、不漏一人,全力安置好居住在危旧房屋、低洼地带的居民,尤其是孤寡老人等特殊群体,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

台,备置大型铲车、渣土清运车辆20余台。抢险队员提前打开易涝点位周边雨水收集井盖,并放置防坠铁笼、警示提示牌等安全防护设施,全力保障排水及通行效能。同时严格督导供水、供气、污水处理、垃圾处理等企业做好“城市生命线”应急保障工作,做好中心城区供水、供气设备安全巡检,进一步排查整治安全隐患,动态核查防汛物资数量质量,针对风险隐患点增设警示提示牌、加强人员值守,督促责任单位(企业)加强城市供水、供气、污水处理和垃圾处置等“城市生命线”应急抢险保障。

此次防汛排涝工作,该局共出动防汛抢险队员200余名、点位执勤车辆30余

我市2023年度地质灾害应急演练(浚县)观摩会举行

以练促防  
提升地质灾害应急能力



应急演练现场。

浚县自然资源局供图

地质灾害险情时的应急处置全过程,从预警预报到信息报送、先期处置、应急响应、终止响应等5个步骤共用时约30分钟,成功将群众转移到安全地带,且无人身伤害和财产损失。

应急演练观摩会结束后大家纷纷表示,通过此次地质灾害应急演练,全面增强了人民群众应对突发性地质灾害的防范、避险意识和自救能力,提高了相关单位应对突发性地质灾害的应急、指挥、协调、处置能力,牢固树立了“生命高于一切、责任重于一切、防范胜于一切”的大局意识,全力保障广大人民群众生命财产安全。

此次应急演练观摩会分为“演练启动地质灾害预警响应,组织撤离地质灾害隐患点周边群众”和“演练地质灾害应急救援”两个部分。整个演练过程真实模拟了突发

市市场监管局

加强汛期市场价格监管

**本报讯** (记者 席适之 通讯员 袁春芳)为维护汛期市场价格秩序,确保市场价格基本稳定,市市场监管局组织开展汛期重要民生商品价格专项检查。

该局一是加大市场巡查力度,对大型商超、农贸市场开展巡查检查,及时了解市场供应和价格运行情况,重点查看米面油、肉蛋奶、矿泉水等生活必需品价格,加强重要民生商品市场价格监管;二是加大宣传引导力度,在检查的同时,执法人员对经营者进行政策宣传,指导经营者做好商品明码标价,引导经营者加强价格自律,督促经营

者诚信经营。截至7月31日,各大商超、农贸市场重要民生商品种类齐全,肉蛋粮油类生活必需品物资供应充足、价格平稳,尚未发现哄抬物价、囤货居奇等价格违法行为。

“下一步,市市场监管局将持续加大对重要民生商品价格监管力度,充分发挥12315平台作用,及时受理群众咨询、投诉、举报,积极防范和严厉打击囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等价格违法行,确保汛期百姓‘菜篮子’平稳供应,营造良好的市场价格秩序。”市市场监管局相关负责人表示。



市百盈城市投资集团有限公司

积极开展防汛工作

**本报讯** (记者 李丹丹 通讯员 张颖)为有效应对台风“杜苏芮”带来的强降雨天气,市百盈城市投资集团有限公司迅速贯彻落实市、区防汛工作会议精神及部署要求,巡查建设一线,及时消除隐患,确保平安度汛。

迅速安排部署。公司提前做好防汛物资储备,多次组织召开专题会议,对防汛工作进行安排部署,明确工作任务,进一步压实防汛应急责任。

做好重点部位防范。公司董事长蒋华深入一线,靠前指挥,深入各项目工地对用电、基坑等重点部位进行隐患排查,发现问题,及时整改。同时,对园区供电、易积水点进行排查整改,提醒入驻企业做好防汛工作,确保园区正常运营。

淇县黄洞乡

把保护人民生命财产安全摆在首位

**本报讯** (见习记者 孙颖 通讯员 赵金星)连日来,受台风“杜苏芮”影响,淇县黄洞乡境内遭遇持续强降雨。面对雨情,乡党委、政府按照县防汛抗旱指挥部视频调度会议工作要求,多次分析研判防汛形势,做好防汛防灾工作。

全面部署,压紧责任。该乡紧盯防范重点,薄弱点,梳理防御要点,明确人员职责,主要领导靠前指挥,县级包乡干部带队,乡村两级干部全员驻乡驻村,24小时不间断对全乡河道、水库、地质灾害点进行巡查。

全线排查,“防”在前头。对居住在低洼地带、河道周边等存在安全隐患区域的12个村群众启动紧急避险转移,转移避险群众36户60人,均由各村分散安置或投亲靠友,确保群众生命财产安全。

全力备战,前置队伍。该乡组建乡级抢险队伍1支20人、村级抢险队伍14支140人,充分保障应对汛情带来的突发情况。根据山区乡村地质特点,分别在3条沟内预置钩机6台、铲车3台,可以快速有效处置山坡滚石、道路塌方、桥梁损毁等突发情况,保障道路交通安全。

“我们将继续严格按照县防汛抗旱指挥部应急响应要求,全力做好汛情监测预警,群众转移避险、隐患排查处置等工作,精准落实防范措施,科学防灾减灾,确保人民群众生命财产安全。”黄洞乡党委书记陈培华表示。